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HMOTOVÝ KONCEPT

Základní úvahou při návrhu plaveckého 
bazénu byla snaha o jednopodlažní 
budovu, která umožní návštěvníkům 
plaveckého bazénu jeho bezpečné 
užívání, a to zejména v mokrých 
prostorech. Tím se předchází vzniku 
úrazu a také vniká plně bezbariérové 
návrh.

Hmota budovy v prvním kroku pracuje 
se základním rozdělením budovy podle 
funkčního uspořádání vnitřních prostor. 
K přilehlé ulici jsou v podélné nižší 
hmotě umístěny prostory vstupu šatny 
a doprovodných prostor budovy jako je 
posilovna a wellness. Za ní jsou umístěny 
bazénové haly, které tak získávají kvalitu 
výhledu do zeleně. 

V dalším kroku jsou zapracovány průhledy 
vycházející z konceptu propojení interiéru 
s exteriérem. Jejich tvar a velikost v 
některých místech ovlivňují vstupy nebo 
vjezd do podzemního parkování. Zároveň 
je tímto krokem budova tvarována do 
menších kostek a získává čitelnější 
měřítko z pohledu kolemjdoucího.

Nakonec je výška jednotlivých kvádrů 
upravena vzhledem k funkčním 
potřebám jejich vnitřního využití. Také 
je snížen prostor restaurace o 1.5 m 
vůči ostatním prostorům bazénu, čímž 
reaguje na podélný svah nově vznikající 
komunikace.

P L A V E C K Ý   B A Z É N
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DOPLNĚNÍ URBANISMU

Vojenské území v přímé návaznosti na 
Hotelový komplex, kde oba areály jsou 
neprostupné a oplocené vytváří v území 
neprostupnou bariéru o rozloze přibližně 
dvou urbánních bloků. 

I proto je první úvaha nad tímto 
pozemkem vedena k potřebě rozdělení 
na menší celky a propojení tak ulici Pod 
Juliskou na severu s ulicí Čínská na jižní 
straně areálu. Tento krok vede k demolici 
několika vojenských objektů. Většinu 
z nich na západní straně pozemku 
tvoří parkovací plochy a objekty s 
předpokládanou skladovou funkcí. Na 
severní straně také uvažuje práce nad 
demolicí ubytovny. Pokud bychom však 
uvažovali nad změnou území, vznikla 
by natolik razantní změna ve využití, 
že tyto ubytovací prostory by nebyly 
nadále využitelné vzhledem k absenci 
navazujících budov a prostor. 

Tímto propojením vzniká na západní 
straně stavební parcela pro navrhovaný 
plavecký bazén, která vyhrazuje prostor 
pro veřejnou parkovou úpravu, tak jak s 
ním pracuje Metropolitní plán.

Návrh budovy této diplomové páce 
umísťuje hmotu budovy k přilehlé nově 
vznikající komunikaci, čímž vytváří její 
uliční čáru a zároveň vytváří prostor pro 
venkovní část. Ta je hmotou oddělena 
od komunikace a je tedy klidným pro-
storem v relativní blízkosti k rušné hlavní 
komunikaci Jugoslávských partyzánů. 
Zároveň tím budova získává odstup pro 
vytvoření výhledu z bazénové haly do 
zeleného pásu nově vznikajícího parku.
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PLAVECKÉ BAZÉNY 

Rozměrová volba plaveckých bazénů 
vychází z maximální variabilnosti využití 
budovy pro plavecké a další účely.  

Pro výuku jak vysokoškolského, tak 
zájmového sportovního plavání jsou 
vhodné plavecké dráhy délky 25 m. Je 
to vzdálenost, na kterou je pro začínající 
plavce fyzicky jednodušší učit se nové 
plavecké styly. 

Kdežto pro kondiční trénink je vhodná 
plavecká dráha délky 50 m. Tato forma je 
také vhodná pro veřejnost.

Dalším parametrem je hloubka a teplota 
bazénu. Teplota vody se u plaveckých 
bazénů pohybuje kolem 27–28 °C. Pro 
výuku mladších sportovců jako jsou 
mladší žáci a studenti základních škol 
je vhodné vytvořit teplejší podmínky 
plavecké vody. Zároveň je pro takovou 
výuku vhodnější i mělčí bazénová 
vana, kdy alespoň instruktor dosáhne 
na dno bazénu. Tento krok je vhodný 
i z energetického hlediska, kdy menší 
objem vyhřívané vody na takovou teplotu 
snižuje spotřebu energií na její ohřev

Hlubší bazény nabízejí kvalitnější 
plavecké podmínky vzhledem k omezení 
čeření vody u povrchu. Jsou pak 
vhodné i pro závodní plavání na vyšších 
výkonnostních úrovních. Takovou kvalitu 
zajistí plavecký bazén s hloubkou 3 m.

Vzhledem k využití bazénu pro větší 
množství sportů je vhodné část bazénu 
uzpůsobit pro trénink potápěčů a skoků 
do vody. Takové podmínky zajišťuje 
hloubka 4 m. Aby však touto změnou 
hloubky nebyla ovlivněna kvalita 
plavecké dráhy, je nejvhodnější takovou 
změnu provést postupně, aby nedošlo k 
náhlým změnám kvality vody v průběhu 
plavecké dráhy.

V návrhu jsou tedy umístěny 2 kryté a 
jeden nekrytý plavecký bazén. venkovní 
plavecký bazén má 6 plaveckých drah 
délky 50 m a hloubky 2 m. Jeden krytý 
plavecký bazén má 4 dráhy délky 25 m a 
hloubkou 1,5 až 1,8 m, který je určen právě 
výuce mladších žáků a žáků základních 
škol. Druhý krytý plavecký bazén má 10 
drah délky 50 m. hloubka bazénu je při 
jednom okraji 3 m s postupným sklonem 
bazénového dna do hloubky 4 m. Takový 
rozměr plaveckého bazénu je vhodný pro 
množství vodních sportů. Zároveň tento 
koncept umožňuje variabilitu využití 
plaveckých drah v rámci půdorysné stopy 
bazénu. Pomocí dělících panelů vytvářet 
délku a poměry plaveckých drah dle 
aktuální potřeby.
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NAKLÁDÁNÍ S TEPLEM

Tvar budovy a její funkční využití vytváří 
velké střešní plochy, které jsou využívány 
pro technologické provozy budovy. 
Plocha střech nižších částí budovy, 
které jsou přilehlé veřejné komunikaci 
je tvořena mokřadní nebo vegetační 
skladbou. Vegetace nezvyšuje teplotu 
vzduchu v okolí ve veřejném prostoru a 
zároveň udržuje kvalitu vlhkosti vzduchu 
díky odpařování. Zároveň slouží jako 
kvalitní tepelný izolant, tedy je snížen 
únik tepla zejména v zimních měsících. 
Střechy halových kontrakcí se využívají 
pro zisk sluneční energie fotovoltaickými 
panely. Ty neslouží jako budově jako 
pro soběstačný provoz, nicméně snižují 
nejen ekonomické náklady budovy. 
Budova je vytápěna v rámci systému 
nuceného větrání obsluhy budovy v 
kombinaci s podlahovým vytápěním. 
Systém VZT je doplněn rekuperačními 
jednotkami snižujícími potřebu ohřevu 
vzduchu. V hale je udržovaná teplota 
kolem 28-32 °C. Je tedy vysoký potenciál 
pro zisky rekuperačních jednotek.
Budova je obsluhována teplovodními 
řadem, který plavecký bazén využívá 
pro ohřev bazénové vody. Teplo vody ze 
sprch je pak využito lokálními výměníky, 
které snižují energii potřebnou na provoz 
sprch v budově.

NAKLÁDÁNÍ S VODOU

V plaveckých bazénech je spotřeba vody, 
a tedy i její nakládání důležité pro sníženi 
vlivu budovy na životní prostředí.
Budova má střešní plochy na hmotách 
při ulici Zemědělská mokřadní vegetaci. 
Tato technologie funguje na principu 
kořenových čističek vody. Vzhledem k 
plošným rozměrům budovy tak efektivně 
dojde nejen k akumulaci vody na 
pozemku pomocí vegetačních střech, ale 
na stejné ploše dochází i k druhotnému 
využití sprchové vody. Vzhledem k 
fotovoltaickému využití halových střech, 
které nemají vegetační souvrství, 
je dešťová voda na nich zachycena 
akumulována a v případě potřeby využita 
pro kořenové čističky. Systém je doplněn 
akumulačními jímkami.

SLUNEČNÍ STUDIE

Budova je orientovaní podélnou stěnou 
hlavní plavecké haly témě přímo na 
západ. Tedy hlavní prosklené plochy jsou 
na západ a na sever. Tak se nechtěné 
tepelné zisku v létě. Zároveň však 
venkovní bazén v odpoledních hodinách 
bude již osluněn, a tedy bude atraktivní 
pro návštěvníky. V letních měsících pak 
zeleň a přilehlý svah zlepšují prostínění 
zahrady tak, aby zajišťovala příjemné 
podmínky pro pobyt venku.
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provoz budovy v zimně

provoz budovy v létě

KONCEPT PROVOZŮ V ROČNÍCH 
OBDOBÍCH

Plavecký bazén je v rámci ročního 
provozu vzhledem k efektivnosti jak 
energetické náročnosti, tak i údržby a 
ekonomické stránky provozu rozdělen do 
dvou základních provozů.

V chladných měsících, kdy je malý 
potenciál návštěvnosti a využití 
venkovních prostor včetně venkovního 
bazénu, jsou v provozu pouze vnitřní 
prostory s krytými bazény. 

V letních a teplejších měsících je spuštěn 
provoz venkovního bazénu, který je 
dohřívaný na stálejší teplotu. S tím jsou 
otevřeny venkovní šatny a hygiena s 
bufetem a samostatnou letní pokladnou 
u vstupu.

Tímto způsobem provozu jsou jednak 
ušetřeny šatní prostory, které jsou 
potřebné pouze, když je venkovní bazén 
v provozu a s nimi spojenými nároky na 
hygienické prostory. To zefektivní využití 
trvale vytápěných prostor.

Stejně tak tento provoz v letních 
obdobích funguje dobře pro širokou 
veřejnost, která vyhledává spíše kvality 
venkovní zahrady pro relaxaci ve městě. 
Dohřívání venkovního bazénu pouze v 
teplejších měsících, je také energeticky 
méně náročné než takový bazén vyhřívat 
po celý rok.

PODÉLNÝ ŘEZ
SAUNOVÉ, ŠATNÁ A VSTUPNÍ PROSTORY S RESTAURACÍ

PODÉLNÝ ŘEZ
BAZÉNOVÉ PROSTORY A LETNÍ ŠATNY

PŮDORYS 1PP

PŮDORYS 1NP


